

## TRINÁSTA NEDEĽA CEZ ROK C

Každý rok sa v tomto mesiaci júni konajú v jednotlivých diecézach na Slovensku diakonské a kňazské vysviacky. Do Vinice Pánovej prichádzajú ďalší pracovníci, ktorí sa zriekajú civilného povolania a nastupujú na cestu kňazského poslania. Zriekajú sa rodín, často sa musia zriekať pohodlia a obetovať sa pre duchovné potreby veriacich, ktorí sú im zverení.

Dnešné evanjelium, ktoré ste si prečítali alebo v kostole vypočuli vás určite privádza do rozpakov. Sú to výroky naozaj nekompromisné a tvrdé. Pán Ježiš nedovoľuje pochovať si otca, rozlúčiť sa s rodinou a iné, ba dokonca hovorí, že jeho nasledovník si nebude mať kde hlavu skloniť. Myslím si, že vám napadne myšlienka, že to nie je pre mňa, ja a Pán Ježiš to nemôže odo mňa žiadať.

Pokúsme sa zamyslieť a správne pochopiť Ježišove slová. Vtedy, keď Pán Ježiš pôsobil, tak pôsobili aj všelijakí potulní filozofi či duchovní učitelia a títo si tiež prísne vyžadovali podmienky na ich nasledovanie, ak sa chcel ktosi stať ich žiakom a nasledovníkom. Mnohí chceli byť Ježišovými nasledovníkmi, no jemu veľmi záležalo na ohlasovaní evanjelia, ako mnohým filozofom, ktorí učili svojich žiakov rôzne filozofické náuky. Evanjelium o Nebeskom kráľovstve bolo nadovšetko dôležité a ak sa malo rozširovať do celého sveta, tak tam boli pre Ježišových nasledovníkov veľmi prísne podmienky. Napríklad, že nebudú bývať vo svojom dome, ale chodiť po mestách a dedinách, a to bez strechy nad hlavou, často aj o hlade a za iných tvrdých podmienok. Keď sa jednalo o hlásanie Nebeského kráľovstva, tak sa mohlo stať, že nebude kedy si ani otca pochovať alebo sa venovať rodinným záležitostiam. Ak z jeho poslucháčov, ktorí ho chceli nasledovať nespĺňali tieto podmienky, tak nemohli byť Ježišovými učeníkmi. Musíme konštatovať, že vďaka takýmto prísnyim podmienkam sa evanjelium rozšírilo do celého sveta, lebo tí, ktorých si Pán Ježiš takto vybral, boli celým srdcom oddaní Ježišovej veci. Raz svätý Peter povedal Ježišovi: «Pane, my sme opustili všetko...» Áno, opustili všetko, povolanie, niektorí manželky, rodiny, ba išli až tak ďaleko, že za evanjelium položili aj životy. Polovičatí ľudia by nikdy neboli ochotní za Ježiša položiť život a nikdy by neboli priviedli k takému rozšíreniu evanjelia do celého sveta. A tak vidíme, že tieto tvrdé a nekompromisné podmienky platili pre tých, ktorých si Pán Ježiš vyvolil za svojich nasledovníkov – apoštolov.

A či dnes tiež platia? Áno, aj dnes sú niektorí povolani k tomu, aby sa celým srdcom venovali Ježišovi a hlásaniu evanjelia. Nuž, aj od nich žiada, aby sa zriekli svojho domu, rodiny, aby mohli celé svoje srdce naplniť láskou k Bohu a starostlivosťou o Božie veci. Ale takýchto ľudí nie je na svete veľa a žiaľ, je ich z roka na rok menej. Vidíme to v počtoch prihlásených do seminárov alebo do reholí. Aj u nás v niektorých diecézach majú otcovia biskupi problém obsadiť prázdne farnosti. V ženských rehoľných komunitách nemá kto opatrovať staručké a choré sestričky, lebo chýba mladý dorast. Preto je na vás veriacich úloha modliť sa za nové povolania, lebo Pán Ježiš hovorí: *„Žatva je veľká, ale robotníkov málo. Preto proste Pána žatvy, aby poslal robotníkov na svoju žatvu! (Lk 10, 2).*

Vy, milí priatelia, neboli ste vyvolení a pozvaní od Pána k takémuto prísnemu životu. Preto nemajte strach, že vás dnešné evanjelium chce odtrhnúť od života a že vám chce Pán Ježiš zakázať, aby ste mali svoje domy alebo byty, aby ste sa nestarali o svojich rodičov a že vás chce vytrhnúť z vášho bežného a rodinného života. Naopak, chce, aby ste zostali vo svojich rodinách, milovali svojich rodičov a aby ste verne zotrvali v živote, ktorý každodenne žijete. Pre váš každodenný život platí jeden veľký Boží zákon: *«Milovať Pána Boha a blížneho ako seba samého.»* A tak môžete byť po slovách dnešného evanjelia celkom spokojní, lebo tie prísne slová platia len pre špeciálne vyvolených. Pre vás ostatných veriacich má Pán Ježiš otvorené srdce a náručie, ktorí

pracujete a ste obťažení starosťami tohto sveta. Lebo vaša životná cesta, na ktorú vás Pán povolal, kdekoľvek žijete, je Bohom ustanovená na vaše osobné posvätenie a privedie vás do večného života.

Pripravil Martin Mojžiš, sprievodca pútnikov.